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_ Exercice n°1 " Question de cours |

1. Donner la définition d’une fonction continue par morceaux.

2. Considérons la fonction
[-3;2] — R
2x sixz <0
T — 3z si0<x<1
2c+4 sil<zx<?2

Est-elle continue par morceaux ? Dessiner une représentation graphique.

— Exercice n° 2 \
Soient n € N*, A = (a;5)i; € Myp(R) telle que :

ai; € 27 Vi € {1,...,n}
aijGZZ—i-l g Fj

1. Montrer que n + det(A) € 2Z + 1.

2. En déduire que si n est pair, alors A est inversible.

Exercice n° 3
Soit n € N*, calculer le déterminant de I’endomorphisme :

[ RX] —  Ry[X]
P — XP+P
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1. Enoncer la formule de convergence des sommes de Riemann.
2. Calculer

. 1 ( . (T . <27T) . /nm
lim — ( sin (—) +sin| — | +---+sin (—) .
n—+oo n n n n

— Exercice n° 2 - Un bon compagnon !:

0 ... 0 ag
A= 1
0 Ap—2
(O) 1 ap—1

Soit A € R, calculer le déterminant : det(\l, — A).

\.

Exercice n° 3
Soit n € N*, A € M, (R) telle que A% = I,,.
Montrer que com(A)T = A2.
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1. Enoncer le théoréme fondamental de I’analyse et son corollaire.

—x
2. Pour z > 0, considérons ¢p(z) = 67 et f(z) = fjm o(t)dt.

Calculer la dérivée de f.

Exercice n° 2
Soient n € N*, A € M, (R) telle que A2 = A — I,.
Calculer det(A).

Exercice n° 3

Soient n € N*, A,B € M,(R) telles que AB = BA, (p,q) € R? tel que p? — 4q < 0.
Montrer que det(A? + pAB + ¢B?) > 0.
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Correction

gCOrrection de ’exercice n°1
étu 1) oui
1 2 2
étu 2) lim — (sin <E> + sin <—7T) +---+sin (E>) = fol sin(rx)dr = —
n—+oo n n n n ™

26721 e T —2x —x

étu 3) f'(r) = 20(2x) — p(z) = 0wz z

ﬁCorrection de I’exercice n° 2
étu 1) Ok
étu 2) det(My, — A) = A" — an_ A" 1 — .. —qq.
étu 3) det(A) = (—1)".

ﬁCorrection de I’exercice n° 3
étu 1) det(f) = (n+ 1)L
étu 2) OK
étu 3) OK
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